
   

 

VAR GROUP ERWIRBT DIE MEHRHEITSBETEILIGUNG AN ICS  

UND BAUT DIGITALE SICHERHEITSDIENSTLEISTUNGEN AUS  

Mit der Übernahme von 51 % des Südtiroler Unternehmens baut der Geschäftsbereich  

Digital Security der Var Group das SOC (Security Operation Center)  

und seine eigene Präsenz in der DACH-Region aus  

 

EMPOLI, 27.11.2023 – Var Group, führender Anbieter digitaler Dienstleistungen und Lösungen für 
Unternehmen und Teil der SeSa-Gruppe, gibt den Zusammenschluss mit ICS durch den Erwerb von 51 % der 
Anteile bekannt.  
 
ICS wurde 2011 gegründet und bietet mit über zehn Jahre Erfahrung ein umfassendes Portfolio an IT-
Sicherheitsdienstleistungen, von Bewertung und Beratung bis hin zu Netzwerk- und Endpunktsicherheit und 
Aktivitäten des Security Operation Center. Die operative Synergie zwischen ICS und Digital Security Var Group 
ermöglichte bereits die Zusammenführung der Erfahrungen auf neuen Plattformen: Cybersicherheit in 
konvergierenden IT/OT-Umgebungen, Integration von Modellen generativer künstlicher Intelligenz speziell 
für Aktivitäten des SOC (Security Operation Center) in Ergänzung der umfassenden Erfahrung von ICS mit 
Prozessen, Risiken und Schutzmethoden im industriellen Umfeld. 
 
Der von den Parteien geteilte Industrieplan, der ab dem letzten Quartal 2023 beginnt, zielt auf die Ausbau 
des SOC ab. Die Ressourcen von ICS werden in den Bereich Blue Team (SOC-Dienste) eingebracht, eine 
Gruppe von IT-Sicherheitsexperten, die sich mit der Verteidigung des Unternehmenssystems befasst. In den 
nächsten Monaten wird hingegen die Einstellung sechs weiteren Mitarbeiter für Technik und geschäftliche 
Entwicklung in Bozen und München erfolgen. Auf diese Weise können neue Gebiete in der DACH-Region 
abgedeckt werden: Durch den Erwerb einer Mehrheit an der ICS kann Var Group ihre Präsenz in dieser 
Region ausbauen. Gleichzeitig verstärkt ICS seine Präsenz in Guadalajara in Mexiko durch eine Zweigstelle, 
die Dienstleistungen für den lateinamerikanischen Raum und Nordamerika anbietet. 
 
„Wir freuen uns, ICS in unserem Geschäftsbereich Digital Security im Ökosystem der Var Group willkommen 
zu heißen“, so Francesca Moriani, Geschäftsführerin der Var Group. „Wir von Var Group setzen auf Talent 
und Unternehmertum. Wir freuen uns, unseren Kunden ein zunehmend breites und flächendeckendes 
Angebot, Spitzentechnologien, qualifiziertes Personal und die Möglichkeit zu bieten, überall betreut zu 
werden, nicht nur von kompetenten Ressourcen, sondern auch von einem Management, das neue Formen des 
Unternehmertums in noch wenig erschlossenen Märkten erforscht.“  
 
„Der Zusammenschluss mit ICS ist für uns von großer strategischer Bedeutung, da wir dadurch unsere 
Expansion in der DACH-Region konsolidieren können“, fügt Mirko Gatto, Geschäftsführer von Yarix & Leiter 
des Geschäftsbereichs Digital Security der Var Group hinzu. „Durch die Schaffung eines großen 
internationalen Teams werden wir Seite an Seite arbeiten, um Kunden ein hohes Schutzniveau auf der 
Grundlage eines ganzheitlichen Sicherheitsansatzes zu bieten.“ 
 
Alessandro Zuech, Geschäftsführer von ICS, meint abschließend: „Wir freuen uns über den Eintritt in Digital 
Security: Die Arbeit in diesem Geschäftsbereich, einer strategischen Abteilung für den Schutz von 
Unternehmen in einer zunehmend digitalisierten Welt, wird uns die Einbindung in ein ausgedehntes 
Kundennetzwerk und die Einbringung unserer Fähigkeiten und Erfahrungen in das SOC ermöglichen“. 
 



   
Als Teil der SeSa-Gruppe, die am Euronext STAR notiert ist, unterstützt Var Group Unternehmen bei ihrer 
digitalen Entwicklung und entwickelt Geschäftsmodelle, die ihre Exzellenz in Italien und weltweit unter 
Beweis stellen. Mit einem Umsatz von 702,6 Mio. EUR (+22,8 % im Vergleich zum Vorjahr) und einem 
EBITDA von 84,9 Mio. EUR (+25,1 % im Vergleich zum Vorjahr) nahm Var Group mit ICS die achte M&A-
Transaktion im Jahr 2023 vor, was die starke Nachfrage – seitens italienischer und internationaler KMU – 
nach Cloud- und Cybersicherheitsdiensten beweist.  
 
 
Var Group  
Var Group ist führender Anbieter von digitalen Dienstleistungen und Lösungen mit einem Umsatz von 702,6 Millionen Euro 
zum 30. April 2023. Dank der Professionalität von mehr als 3.700 Mitarbeitern begleitet es Unternehmen auf ihrem Weg 
der digitalen Transformation. Die Gruppe verfügt über eine starke Vor-Ort-Präsenz in Italien und in 10 Ländern im Ausland 
(Frankreich, Deutschland, Spanien, Rumänien, Österreich, Schweiz, China, Mexiko, USA und Tunesien) sowie über 
fundierte Kenntnisse der Geschäftsprozesse, mit denen sie Unternehmern bei der Definition fortschrittlicher 
Geschäftsmodelle zur Seite zu stehen kann. Dank der kontinuierlichen Forschungstätigkeit und engen Zusammenarbeit 
mit führenden technologischen und digitalen Unternehmen, Start-ups und Universitäten, die es der Var Group ermöglichen, 
an der Seite der wichtigsten Branchen wie Lebensmittel & Getränke, Arzneimittel, Automobil, Maschinenbau, Mode & 
Luxus, Möbel, Vertriebsketten & Einzelhandel zu stehen und deren Exzellenz zu fördern, kann Var Group sein Angebot 
ständig erweitern. Das Zusammenwirken und die Spezialisierung der Geschäftsbereiche ermöglichen es Unternehmen, 
die Vorteile der Digitalisierung optimal zu nutzen und Projekte in den Bereichen Cybersicherheit, Kollaborative 
Arbeitsumgebung, Data Science, Geschäfts- und Branchenlösungen, Kundenerfahrung, Industrie 4.0 und Nachhaltigkeit, 
Cloud Journey und Integrierte IT-Dienste zu entwickeln. 
Var Group ist eine Tochter der Sesa-Gruppe, Italiens führendem Anbieter von technologischen Innovationen sowie von 
IT- und digitalen Lösungen für das Geschäftssegment mit einem konsolidierten Umsatz von 2.903 Milliarden Euro zum 30. 
April 2023. Die Sesa S.p.A. ist an der Euronext STAR Mailand notiert und verfolgt eine Strategie der nachhaltigen 
Entwicklung zum Wohl ihrer Stakeholder, die sich auf die Kompetenz der Mitarbeiter und die Fokussierung auf ökologische 
und soziale Verantwortung stützt. Var Group ist dem UN Global Compact beigetreten, hat die Umweltzertifizierung 
ISO 14001 erlangt und die Silber-Auszeichnung beim EcoVadis-Rating erhalten. 
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